



Foaie de informație și spiritualitate † Nr. 5 † Septembrie 2021

## Înfrățire cu Slobozia Mare

**M**iercuri, 18 august 2021, în Biserica „Sfinții Împărați Constantin și Elena” de la Parohia Gara-Veche, a fost organizată ședința administrativă cu preoții din Protopopiatul Piatra-Neamț. La întâlnire au fost invitați și opt clerici din Protopopiatul Cahul, din Episcopia Basarabiei de Sud, coordonați de părintele protopop Grigore Marin. După prezentarea misiunii și a activităților din cele două protopopiate, **parohiile moldovenești s-au înfrățit cu mai multe parohii din Piatra-Neamț.** A fost organizat un tur de prezentare a sediului Protopopiatului Piatra-Neamț și a spațiului creativ și de învățare – ROD, urmat de întâlniri între preoții parohiilor înfrățite.

Cu acest prilej am semnat în biserica noastră un protocol de înfrățire cu **Parohia Ortodoxă Română "Sfinții Arhangheli Mihail și Gavriil" din Slobozia Mare, Raionul Cahul, Republica Moldova.**



Obiectivul principal al protocolului îl reprezintă cooperarea interparohială prin dezvoltarea unor proiecte specifice cu caracter misionar și pastoral. Protocolul a fost semnat de către părintele paroh **Ghiță Mocanu,**

**părintele Ștefan Zaharia și respectiv părintele paroh Ioan Herța,** pe perioadă nedeterminată.

Parohia "Sfinții Arhangheli Mihail și Gavriil" Slobozia Mare aparține de Mitropolia Basarabiei, iar părintele Ioan a fost hirotonit în anul 2002 pentru a păstori această comunitate. Până în prezent a zidit un paraclis și o biserică, în care se desfășoară lucrările de pictură.

Parohia Slobozia Mare este înfrățită din acest an și cu parohia "Nașterea Maicii Domnului" Talpalari din Iași.



Vă îndemnăm să **ășezați în rugăciune** pe părintele Ioan, doamna preoteasă Mirela Elena, alături de copiii Anamaria-Parascheva, Ioan Ioachim și Alexandra-Viorica și pe toți enoriașii parohiei Slobozia Mare.

## Din calendarul lunii Septembrie

**Miercuri, 1:**

Începutul anului bisericesc

**Miercuri, 8:**

**Nașterea Maicii Domnului**

**Joi, 9:**

Sfinții Părinți Ioachim și Ana

**Marti, 14:**

**Înălțarea Sfintei Cruci**

**Vineri, 17:**

**Sf. Ierarh Dionisie din Cetatea Albă**



## Anul nou bisericesc

În Biserica Ortodoxă luna septembrie marchează **începutul anului nou bisericesc.** Data de 1 septembrie este legată de istoria mântuirii. Pe parcursul unui an bisericesc se rezumă lucrarea de mântuire de la creație și până la revenirea lui Iisus Hristos. Biserica reflectă această lucrare prin sărbătorile care sunt prăznuite la început și final de an. Obiceiul calculării anului cu prima zi de toamnă pornește din Vechiul Testament, **1 septembrie fiind, conform tradiției, ziua în care Dumnezeu a început crearea lumii.** Activitatea publică a Mântuitorului a debutat de asemenea la începutul lunii septembrie. Anul bisericesc are trei perioade: Octoihul (cea mai îndelungată), Triodul (10 săptămâni) și Penticostarul (50 de zile).



## Sfinții și Dreptii Părinți Ioachim și Ana

Sfântul Apostol Iacob ne redă detalii despre viața lor în lucrarea "Istorie despre nașterea Preafericitei Născătoare de Dumnezeu și-n veci Fecioară Maria". **Sfinții Părinți, cinștiți pe 9 septembrie, sunt pomeniți neîncetat în slujbele noastre.** Încheierea slujbelor se face cu cererea de mijlocire a Sfinților și Dreptilor Părinți Ioachim și Ana către Dumnezeu pentru noi. **Viața lor de rugăciune a fost pământul fertil** din care a răsărit cea mai frumoasă floare a umanității. Maica Domnului este rodul rugăciunii și viețuirii lor alese și răspunsul minunat al lui Dumnezeu la rugăciunea lor jertfelnică.



## Românii în lume

Mitropolia Ortodoxă Română a Germaniei, Europei Centrale și de Nord

**Mitropolia Ortodoxă Română a Germaniei, Europei Centrale și de Nord**, cu sediul la Nürnberg, a fost înființată la cererea preoților și credincioșilor, prin hotărârea Sfântului Sinod al Bisericii Ortodoxe Române, la 10 ianuarie 1993.

Mitropolia se compune din două unități administrative autonome (eparhii): *Arhiepiscopia Ortodoxă Română a Germaniei, Austriei și Luxemburgului* cu sediul la Nürnberg (Germania), cu jurisdicție asupra Germaniei, Austriei și Luxemburgului; *Episcopia Ortodoxă Română a Europei de Nord* cu sediul la Stockholm (Suedia), cu jurisdicție asupra Suediei, Novergiei și Danemarcei.

**Arhiepiscopia Ortodoxă Română a Germaniei, Austriei și Luxemburgului** numără 169 parohii, filii și centre: 142 în Germania, 26 în Austria și una în Luxemburg. De asemenea în Germania este și o mănăstire. Arhiepiscopia are un Centru Bisericesc în München, coordonează Asociația Tinerilor Ortodocși Români din Germania (ATORG), care are mai multe filiale, și publică revista de cultură și spiritualitate "Deisis". Ierarhii acestei arhiepiscopii sunt Înaltpreasfințitul Arhiepiscop și Mitropolit Serafim și Preasfințitul Episcop Vicar Sofian Brașoveanul.



**Episcopia Ortodoxă Română a Europei de Nord**, înființată în cadrul ședinței Sfântului Sinod al Bisericii Ortodoxe Române din 22 octombrie 2007, are 63 parohii: 28 în Suedia, 18 în Danemarca, 16 în Norvegia și una în Insulele Feroe, la care se adaugă 4 comunități românești în Finlanda, o misiune românească în Groenlanda și 2 mănăstiri în Suedia și Danemarca. Episcopia deține Centrul de Tineret "Sfântul Voievod Ștefan cel Mare" și editează Revista "Candela Nordului". Episcopul român al Europei de Nord este Preasfințitul Macarie.

*Situri de informare:*

mitropolia-ro.de episcopiascandinavia.se cbrom.de

*Semnele din calendar:*

## Înainte-prăznuirea

În dreptul unora dintre sărbătorile înscrise în calendar apare termenul de *Înainte-prăznuire*.

Aceasta este o perioadă de timp de dinaintea unei sărbători mari din anul creștin, în care Biserica anticipează sărbătoarea care se apropie. **Această apropiere se reflectă în viața liturgică**, cântările prefigurând prin mesaj sărbătoarea cea mare care va urma.

Majoritatea sărbătorilor care au *înainte-prăznuire* au și *după-prăznuire* (nu este notată în calendar), deci păstrează tema sărbătorii până la încheierea praznicului, numită și *odovanie*. Perioada de *înainte-prăznuire* variază între una și cinci zile, în funcție de particularitatea sărbătorii.

Sfintele Paști, celelalte sărbători din Penticostar și Duminica Floriilor nu au *înainte-prăznuire*. Majoritatea sărbătorilor mai mici, care nu sunt Praznice Împărătești, nu au *înainte-prăznuire*.

*Simboluri și înțelesuri din rânduielile funerare:*

## Lumânarea

Reprezintă **întruchiparea rugăciunii** noastre pentru sufletul celui adormit cu nădejdea în viața veșnică. Ea acompaniază și relevă comuniunea dintre oameni. Lumânarea este o **jertfă** oferită ca semn al apartenenței la Lumina lui Hristos care luminează tuturor.